

Detalii din ziua canonizării

Împreună cu Sfântul Părinte au concelebrat alte 42 de persoane, printre ei fiind cardinali, arhiepiscopi, episcopi și preoți

09.03.2012

Concelebranții

Împreună cu Sfântul Părinte au concelebrat alte 42 de persoane, printre ei fiind cardinali, arhiepiscopi, episcopi și preoți. Dintre ei îi amintim pe cardinalul Jose Saraiva Martins – prefectul

Congregației pentru cauzele Sfinților –, cardinalul Antonio Maria Rouco Varela – arhiepiscopul din Madrid – (dieceza unde a trăit noul sfânt până la transferarea la Roma și unde a fondat Opus Dei în 1928), de asemenea cardinalii Sodano, Ruini, Meissner, Etchegaray. Totodată, mai erau prezenți: mons. Omella (episcopul de Barbastro, orașul natal al Sfântului Josemaría) și mons. Javier Echevarría (prelatul Opus Dei).

In prezbiteriu

La stângă altarului papal se aflau autoritățile bisericești, însemnând mai mult de 400 de persoane. Mulți dintre ei au venit la Roma alături de grupurile de pelerini din țările lor. Ar fi de semnalat prezența celor 50 de episcopi africani, 53 spanioli și 55 italieni. Printre alți episcopi notăm prezența monseniorului Kondrusievic din Moscova, a

arhiepiscopilor maroniți, a unui episcop caldeean din Liban și a doi episcopi din Cuba. Mai erau reprezentanți ai diverselor instituții ecleziale precum mons. Camisasca, Kiko Argüello, Carmen Hernández și Andrea Riccardi. Dintre superiorii ordinelor religioase i-am putea semnala pe reprezentanții Fraților Minori Conventuali, Slujitorilor lui Isus al Carității, etc.

Delegația italiană, condusă de către vicepreședintele Consiliului de Miniștri – Gianfranco Fini, era alcătuită, printre alții din Pierferdinando Casini (președintele Camerei) și din ministrul de Interne, Giuseppe Pisanu. Au mai asistat președintele regiunii Lazio Francesco Storace, președintele provinciei Roma – Silvano Moffa și primarul Romei – Walter Veltroni. De asemenea printre alte autorități italiene care au fost prezente îi amintim pe Francesco Rutelli,

Massimo D'Alema, Cesare Salvi, Domenico Volpini, Luigi Angeletti (UIL) și Albino Gorini (FISBA-CISL).

Delegația oficială a Spaniei a fost condusă de Ana de Palacio, ministrul de Externe, alături de ministrul Justiției, președintele provinciei Navarra și primarul orașului Barbastro. Dintre personalitățile deosebite semnalăm prezența Mamei Ngina Kenyatta și Lech Walesa. În cele din urmă putem menționa personalitățile lumii sportului și culturii: Angela Palermo de Lazzari (președinta internațională a Ligii gospodinelor), Rosalina Tuyuc (activista pentru drepturile omului în Guatemala), etc.

Cel pentru care s-a realizat o minune

Pe locurile din față se afla Manuel Nevado Rey, medicul chirurg, vindecat în mod miraculos în 1992 de o radiodermită cronică, grație

mijlocirii lui Josemaría Escrivá. Această minune a fost prezentată pentru a fi studiată în vederea canonizării fondatorului Opus Dei. Nevado Rey a ajuns la Roma împreună cu un grup de rude și prieteni din Almendralejo (Badajoz, Spania).

Tinerii

În Piazza San Pietro s-au prezentat o mulțime de tineri. Conform estimărilor realizate de organizatori, numărul tinerilor prezenți a fost în jur de 80.000, dintre care aproximativ 2.000 au colaborat ca voluntari.

Cel mai tânăr participant la celebrarea canonizării a fost Inmaculada Ngwengeh Amungwa născută duminică, 22 septembrie 2002 în Yaoundé, Camerun. Inmaculada a făcut prima ei călătorie alături de părinții ei Atanasie și Véronique, pornind pe 4

octombrie de la aeroportul internațional din Nsimalen (Camerun).

Bătrânii

Unul dintre pelerinii în vârstă a fost Părintele Quirino Glorioso, de 99 ani, preot din dieceza de Laguna, în Filipine. A povestit despre credincioșii săi, care știind despre devotamentul său pentru noul sfânt, au făcut o colectă pentru a-i plăti călătoria. „N-am fost niciodată la Roma, așa că sunt foarte satisfăcut că mi-am putut împlini dorința de a-l vedea pe Papa și de a asista la canonizarea lui Josemaría Escrivá”. După aceea a adăugat: „Josemaría are 100 de ani și e deja sfânt, eu am 99 și... încă sunt aici”. În sagrato a mai fost prezent cardinalul cel mai în vârstă, Adam Kozłowiecki, iezuit, născut în Polonia în 1911 și acum rezident în Zambia.

Teresa Funes, în vârstă de 82 de ani, a parcurs 1.800 Km cu microbuzul ca să ajungă la Roma din satul Baza (Spania). „Aveam o dorință deosebită de a asista la canonizare, dar n-am spus-o nimănui”, își amintea ea. „În microbuz pot să-mi mișc picioarele și am ocazia de a face popasuri câteva ore pentru a mă odihni...”.

În semn de mulțumire

La ceremonia canonizării a mai fost prezent un număr mare de persoane pentru a fi recunoscătoare noului Sfânt, pentru vindecarea proprie, atribuită mijlocirii Sfântului Josemaría Escrivá. Shirley Sangalang (Filipine), de exemplu, și-a revenit de la o infecție auriculară gravă; Gabriela Hernández-Fumaro (New York), în vârstă de 5 ani, s-a vindecat pe neașteptate de la o reacție alergică din cauza unui vaccin; Nelson Shack, din Peru, a fost vindecat de o șchiopătură din cauza unor

probleme la coloana vertebrală,
apărute după un accident.

Alte persoane care au fost vindecate,
în același mod extraordinar și care
au participat la ceremonie au fost:
Acisclo Valladares Aycicena,
ambasadorul Guatemalei pe lângă
Sfântul Scaun și Arsm Virginie din
Olanda, care a supraviețuit unui grav
accident de mașina grație mijlocirii
Josemaría Escrivá.

De aproape și de departe

Mark Gardiner este un participant
care a estimat că a parcurs 18.580
kilometri pentru a ajunge la Roma. El
a venit de la Wellington, Noua
Zeelandă, cu alte 8 persoane. Ei au
fost, probabil, participanții cei mai
îndepărtați care au călătorit ca să
ajungă la ceremonie. Pe de altă parte,
Părintele Francesco Russo, care
locuiește pe Borgo Santo Spiritu a
mers pe jos doar 20 de metri ca să
ajungă în Piazza San Pietro.

Voluntarii echipei medicale

Aproximativ 150 de voluntari din Libera Università Campus Bio-Medico de la Roma au colaborat cu cei din serviciul medical de la Spitalul Santo Spirito. Printre ei au fost mulți medici și asistente medicale de la Policlinica Campus Bio-Medico, precum și studenți din ultimul an de medicină și studii de infirmerie.

Resursele pentru a acoperi cheltuielile

Pentru mulți participanți, călătoria la Roma a însemnat un enorm sacrificiu economic. De exemplu, a fost cazul unui grup de 300 de săteni din Valle Cañete în Peru, unde devotamentul față de Sfântul Josemaría este foarte răspândită. Aldegunda Chumpitaz a explicat că pentru a plăti călătoria în Italia, a realizat multe activități, ca vânzarea a 7.000 de *picarones* (dulciuri tipice

din Peru, gătite din zahăr, făină și dovlecei).

Noel Macaraeg este un filipinez tânăr, bolnav de leucemie, fiind cel mai tânăr dintr-o familie de 10 copii, devotat noului sfânt. Fratele sau a trimis o cerere la „Make a Wish Foundation” din Statele Unite ale Americii, o instituție dedicată subvenționării dorințelor copiilor bolnavi în stare terminală. Dorința lui Noel era aceea de a putea veni la canonizare cu familia sa. După ce s-a rugat sfântului, dorința i s-a împlinit și fundația a sponsorizat călătoria sa și pe cea a două surori și a mamei sale, adăugând „în familie suntem toți fericiți”.

Natividad și Javier Isorna sunt părinții unei familii numeroase din Santiago de Compostella (Spania). Pentru a finaliza călătoria la Roma au inaugurat o „pusculiță familiară” în care fie părinții, fie copiii

depozitau economiile lor, obținute cu micile munci în afara programului, realizate în lunile precedente canonizării. Chus (16 ani) a povestit cum decurgea proiectul: „tatăl s-a pus să facă filloas - mâncare tipică din Galizia - și mama biscuiți, în plus ofereau meditații particulare. Eu am avut posibilitatea de a asista o doamnă în vârstă și, la sfârșitul săptămânii, făceam mici munci cu sora mea Paula. Am lucrat și ca baby sitter în timpul sărbătorilor și petrecerilor”.

Lucille Gaudette, o doamnă din Quebec (Canada) care spera să poată participa la canonizare, nu a putut să ajungă, deoarece lupta cu cancerul. Doamna Gaudette a decis atunci, că participarea ei să consistă în a oferi economiile ei tinerilor pelerini din orașul ei.

Participanții ai altor religii

La cererea sfântului Josemaría, în 1950 Sfântul Scaun a aprobat că și cei care nu sunt catolici să poată admite drept cooperatori pentru Opus Dei. De atunci până în prezent au colaborat la activitățile Prelaturii multe persoane de alte confesiuni creștine, ca și cele aparținând altor religii. În Piazza San Pietro erau o mulțime de reprezentanți... Hinrich Bues, păstor protestant din Hamburg (Germania), poetul rus Alik Zorin cu un grup de ortodocși proveniți din Rusia, domnul Tapio Aho-Kallio, profesor de religie luterana la o școală din Helsinki (Finlanda) și alți creștini luterani veniți din Suedia și din Norvegia, pictorul chinez Gary Chu, o familie de anglicani din Nigeria, doamna Gbenro Adegbola și fiica ei, Funso Adegbola, etc.

Roma și porțile deschise

Mai mult de 950 de familii din Roma au aderat la programul „Bine ați

venit în casa mea”. Au fost familii care și-au deschis ușa casei persoanelor și familiilor încredințate lor de Comitetul de organizare. Programul a fost îndreptat către pelerinii cu posibilități economice minore.

Federica Paolini, colaboratoarea programului, explica: „familiile din Roma au o îndelungată tradiție de ospitalitate. Pentru mulți dintre noi sfântul Josemaría a fost un adevărat tată. Datorită lui am înțeles că Biserica este o familie și că ospitalitatea este un gest spontan. Sunt sigură că va fi pentru toți o experiență frumoasă”.

Împărtășania

Cei 1040 de preoți prezenți au distribuit Sfânta Împărtășanie în Piazza San Pietro, Piazza Pius X și pe Via della Conciliazione.

Florile

Scara monumentală de la San Pietro a fost ornamentată de un covor de flori din Ecuador, de un devotat al noului sfânt, un floricultor, care se numea José Ricardo Dávalos.

Ecuadorul a fost una din țările din lume exportatoare de flori. De acolo au sosit mai multe mii de flori.

Cooperativa italiană „Il Camino ” din San Remo a colaborat cu 7.000 de trandafiri, garoafe și anthurii pentru decorarea laterală a altarului. Alături de alte 25 de persoane,

întreprinzătorul german Jurgen Kluempfen s-a alăturat acestei inițiative și, dincolo de participarea sa cu o ofertă, s-a ocupat gratuit de transportul florilor de la Amsterdam până la încredințarea la Roma. Pe de altă parte din Australia au sosit și 200 de waratahs - flori autohtone australiene de culoare roșie -, pentru a decora Basilica Sfântul Eugenio în timpul zilelor în care relicvele Sfântului Josemaría Escrivá au fost expuse venerației credincioșilor.

Ornatul Papei

Ornatele și vasele sacre folosite de Papa au fost furnizate de „Talleres de Arte Granda” din Spania. Stofa cazulei papei, confecționată dinadins cu mâna pentru această ocazie, venea din New Delhi (India).

Hrana

Conform datelor Comitetului de organizare, cei 55.000 de pelerini au primit ca hrană un pachet ce-l puteau consuma în împrejurimile Pieței San Pietro. Fiecare pachet conținea 2 pâini, o băutura, un fruct și o prăjitură. În ceea ce privește costurile pachetelor, firma Fiorucci a dăruit 30.000 felii de prosciutto, firma Interpan din Terni 35.000 de pâini, firma Ferrero 15.000 de prăjituri, cei de la „Snack and drink” și Peroni cele 40.000 de bidonase de bere.

Trusa pelerinului

Geanta conținea cartea „Sfântul Josemaría”, ghidul pelerinului, o hartă cu Roma și un plic pentru a da contribuția personală la proiectul „Harambee 2002”. În plus, fiecare pelerin a primit o carte în propria limbă cu textele de la liturghie.

Debarcaderul Sfântului Josemaría la Civitavecchia

În aceeași zi de 6 octombrie, la ora 18.00, a fost dedicat noului sfânt un debarcader în portul din Civitavecchia, unde au sosit din diferite orașe ale Mediteranei mai mult de 10.000 de participanți la canonizare. După ceremonia oficială, s-a desfășurat un simpatic festival internațional cu participarea pasagerilor navelor sosite împreună la canonizare.

pdf | document generat automat din
[https://opusdei.org/ro-ro/article/detalii-
din-ziua-canonizarii/](https://opusdei.org/ro-ro/article/detalii-din-ziua-canonizarii/) (26.03.2025)